

全国政协委员许亚南建议

开展全民艺术普及 提升全民艺术素养



全国两会直通车

本报北京电(记者龚哲明)昨天,参加全国政协十三届一次会议的全国政协委员、副市长许亚南向大会提交提案,建议借鉴宁波实践经验,开展全民艺术普及,全面提升全民艺术素养。

任务,以及中小学生艺术普及、特殊人群艺术普及两大专项任务。这与十九大报告中提出的“完善公共文化服务体系,深入实施文化惠民工程”十分契合。许亚南委员建议,在全国范围内开展全民艺术普及,进一步丰富人民群众的精神文化生活,不断满足群众对美好生活的向往。

普及的实现路径。一是建设公共文化“云平台”,打造全民艺术普及“资源库”。现阶段应统筹整合全国文化信息资源共享工程、数字图书馆推广工程、公共电子阅览室建设计划等三大惠民工程的现有资源,实现各类平台的互联互通,建立起全国统一的“国家公共文化云”。鼓励各地建立分平台、子平台,为群众提供集文艺培训、艺术鉴赏、在线学习、预约演出等“一揽子”的文化服务,让群众自主选择文化服务的内容和项目。二是完善考核评价体系,确立全民艺术普及“度量衡”。建立体系化的考核评价机制,将提供公共文化服务和产品的

各级政府部门、社会机构和个人纳入考核管理体系,制定出台符合我国国民特点和艺术普及需求的管理办法和考核标准,建立常态化的绩效管理制度。三是引导鼓励社会力量参与,构建全民艺术普及“生态圈”。要加大政府购买公共文化服务的力度,鼓励社会文化机构、艺术团体、群众文艺团队、社会培训机构和公民个人等社会力量参与。四是营造浓厚氛围,做好全民艺术普及“播种机”。充分利用各种媒体,精心做好政策解读,加大文化产品特别是文艺精品供给力度,积极营造全民参与、人人共享的良好社会氛围。

甬城晨笔

易其洋

全国两会召开,李克强总理作的政府工作报告中,提到一个我们关注多年的问题:老旧小区加装电梯。报告在讲到“提高新型城镇化质量”时提到,“有序推进‘城中村’、老旧小区改造,完善配套设施,鼓励有条件的加装电梯”。

放在国家层面,有些事情应该算是“小事”,但这些“小事”是老百姓天天有感,也是仅凭一己之力无法解决的,时日一长,就成了“关键小事”“民生难事”,政府就不能熟视无睹,更不能拖延怠慢。这也正是“老旧小区加装电梯”这样的“小事”被写入政府工作报告的原因和意义所在。

随着老龄化加剧,因为没有电梯,上下楼成了许多老年人甚至中年人的“畏途”,有些腿脚不灵便的老人,几年下不了楼,

过着“软禁”一般的生活;有些老年人,等老旧小区加装电梯如“大旱之盼云霓”,但盼来盼去,就是“不见甘霖”,不得不劳心费力地张罗着换房子。老人们上下楼不便,也严重影响了子女们的生活。老旧小区加装电梯,可以说真是老百姓的民生大事,急需好好解决。

对于老旧小区加装电梯,许多城市已经出台了规定。“制度的生命在于执行”,如果政府出台了规定,就以完成了任务,剩下的就全是居委会、业委会和居民自己的事,那就大错特错了。要加快推进这项工作,各级政府应该能够也必须发挥好主观能动性,尽快将其列入“工作日程”,要有时间表、进度表、责任表。

所谓“鼓励有条件的加装电梯”,有没有“条件”,一是要做好做透摸底工作;二是有些时候,“没条件”也可以创造条件。关键就看地方政府是不是真当回事,真正关注民生疾苦了。政府工作报告写了这事,正在参加全国两会的省委书记车俊也表示,要在试点的基础上,加大推进力度。这可以说是“利好”来了,让我们静候佳音。

全国人大代表马荣荣建议

加强对农作物新品种权的保护

本报北京电(记者吴向正)“农业科技创新最重要的就是植物新品种的创新,加强植物新品种权保护是推进育种创新的基础。但由于农作物育种成果易扩散、可控性差等因素,农作物新品种权的保护显得十分迫切。”

项成就,然而总的来讲,目前杂交水稻育种同类“模仿”依然存在,从而造成了种业的低水平重复和不正当竞争。产生这一现象的原因主要有以下五个方面:一是创新意识薄弱。二是保护意识不强。三是侵权成本低,维权难度大。四是新品种审定标准低,把关不严。五是新品种保护制度和管理体系建设不够完善。

定制度,细化农作物新品种特异性、新颖性的指标体系,提高特异性、新颖性指标体系的标准,杜绝同类同水平品种准入门槛。严把农作物新品种的审定关,建设高规格的农作物区域试验网络,提高区域试验从业人员的待遇,完善区域试验操作规程,提高对品种综合水平。激励原创,由农业部出台政策,建立育种科研创新意识培育机制。健全农作物新品种权保护制度,完善农作物新品种权保护的法律法规体系,提高农作物新品种特异性

和新颖性的分子鉴定水平,加大执法力度。建立农作物新品种权保护管理体系,把农作物新品种权保护职能纳入各级种子管理部门,完善体系建设,加强管理力度。严惩农作物新品种侵权者。建立农作物新品种侵权惩罚指标体系,对初次侵权者,将其违法所得归还受害者,并处以同值的罚款;对再犯者,取消其经营资质。建立农作物品种审定委员会及农作物新品种权保护机构的问责制度,对营私舞弊者以渎职罪论处。

对农作物新品种权的保护。

马荣荣代表说,我国首创了杂交水稻育种技术,这是我国在农业科技方面最为世人熟知的一

陈霞娜 获全国三八红旗手荣誉称号

本报讯(记者陈飞 通讯员倪洁洁)“三八”国际妇女节前夕,全国妇联授予10位优秀女性全国三八红旗手标兵荣誉称号,授予299人全国三八红旗手荣誉称号,授予200个单位全国三八红旗集体荣誉称号。党的十九大代表、宁波市公共交通总公司36路班组长陈霞娜获得全国三八红旗手荣誉称号。

晒得黝黑,不少乘客喜欢亲切地称她为“黑娜”。几乎所有乘坐过陈霞娜车的乘客,都会对她的服务竖起大拇指。陈霞娜结合十多年的工作经验,归纳总结出了一套针对不同乘客的“五心”服务法:对待老年乘客热情细心、对待外地乘客真诚耐心、对待儿童乘客爱护关心、对待特殊乘客照顾爱心、对待普通乘客和气贴心。10米车厢内外,“五心”服务赢得群众交口称赞,如今,这一服务法已在市公交总公司推广。

因为常年开着公交车穿梭在宁波市的大街小巷,陈霞娜被

宁大一项目 获教育部科研成果一等奖

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员徐志标 游玉增)记者近日获悉,2017年度教育部高等学校科学研究优秀成果奖(科学技术)获奖项目揭晓,宁大两个项目荣获该奖项。其中,该校海洋学院潘道东教授主持完成的“鸭鹅肉精深加工及其副产物综合利用技术创新与应用”项目获得该奖项的科学技术进步一等奖,实现了宁大在该奖项零的突破。

项目综合利用技术创新与应用”项目针对我国鸭和鹅深加工率低,产品比较单一,加工过程中产生骨架、肝等副产物利用效率低下等问题,开展了鸭鹅肉精深加工及其副产物综合利用技术研究,形成了冰鲜鸭鹅肉致病致腐菌污染快速检测及宰后快速成熟与绿色保鲜、重组鸭鹅肉系列产品的功能化制备、鸭鹅肉腌腊制品的人工小气候风干和风味强化等核心技术,申请国家发明专利18件,其中授权15件,成果在6家大中型加工企业推广应用,近三年累计新增利润18260.48万元,利税3.44亿元,创汇0.84亿美元,节支0.15亿元,增加就业岗位1000余个,带动了一批农户致富。

另外一个获奖项目是该校机械工程与力学学院束学道教授主持完成的“楔横轧非对称轴类件及无料头近净成形技术”项目,获得该奖项技术发明类二等奖。“鸭鹅肉精深加工及其副产

老物件 “诉说” 社会发展

昨天,在鄞州福城社区“民俗记忆馆”里,社区居民在参观老物件收藏展览。记忆馆内数十件藏品都是居民曾经使用过并无偿捐赠的生活用品,是过去生活的真实写照,印证了改革开放40年来人民生活水平的巨大变化。

(丁安 付红艳 摄)



提供宿舍、工作餐,享受旅游、年终奖

花式“抢”人,甬企越来越用心

本报讯(记者周琼 通讯员张舜军 张洁)出国旅游、十三薪、年会奖励,如今,这些往昔的“白领福利”正不断“飞”入生产流水线;完善的培训提升机制,畅通的晋升渠道,则是不少企业为吸引管理型基础人才量身打造的。昨天上午,在鄞州区首场新春大型公益性招聘会上,记者注意到,为了招揽覆盖各层级的员工,许多企业可谓

浙江一舟电子科技股份有限公司人力资源经理陈利昂昨天一早就来到了招聘会现场,他告诉记者,由于产能提升,今年公司需要扩招上百名一线员工,目前补充到到位率还不到一半,正紧锣密鼓张罗着人手补充。企业除了免费工作餐,节假日福利,还为有需要的员工提供宿舍。记者在招聘会现场注意到,“食宿全包”几乎成为今年企业招聘基础员工的“标配”,不仅

于此,过往很多人眼中的“白领福利”也正不断覆盖到一线基层员工身上。“年前的年会中,抽到一等奖的员工可以享受价值5000元的旅游,即使没有抽到任何奖项,工人们也可以领取阳光普照奖,额度不低于500元。前几天,所有的员工领取了年终奖。”华纳圣龙(宁波)有限公司人事主管张小姐告诉记者,在公司的旅游福利支持下,上年度不少员工就享受了一趟美

的越南芽庄度假之旅。拼薪资、拼福利的同时,在招揽员工的时候,宁波企业表现出了越来越明显的“定制化”趋势。“比如大学毕业生,针对他们更看重的提升和晋升,我们设计专门的通道,入职基础培训后,这批学生都会安排各事业部的老总和副总亲自带,而且每位老总带的学生不超过3个,确保他们可以得到‘手把手’的培养。”一舟科技的招聘负责人说。

国税部门赴横坎头村 研究帮扶举措



余姚国税梁弄分局近日组织干部来到余姚横坎头村,认真学习习总书记回信精神,并通过实地走访,结合部门职能认真研究帮扶举措。大家表示,要传承好老区红色基因,实施好惠民税收政策,优化好纳税服务,再接再厉,苦干实干,为乡村振兴贡献国税力量。(张成雷 摄)

涉河建设项目实施生态一票否决

《宁波市市区城市河道管理办法》本月起实施

本报讯(记者王岚 通讯员任宓娜)日前,江北区一家企业的河道整治工程由市城管内河管理处完成审批,项目经理终于舒了口气,“《宁波市市区城市河道管理办法》3月起正式施行,审批上对工程施工的生态保护有‘一票否决’权,原先还吃不准项目会不会触碰生态红线。”

家河与中官新河的生态河坎建设。河坎总长400米,将采用亲水型黄石河坎。“该种河坎既可保证河道两侧边坡的稳定性,又能让水体和沿岸土壤中的各类物质进行自由交换,符合生态性要求。”市内河管理处相关工作人员说。

将强化河道生态保护与修复,涉及填堵缩窄河道、污染排放、浆砌护岸等情形的将实行一票否决。《办法》第十二条明确指出:今后单调枯燥的浆砌河坎将逐步被生态型护岸取代,城市河道护岸整治将采用自然、亲水、渗透等生态型的结构形式,发挥生态型护岸渗透自净、滞洪补枯、涵养水分等作用,避免水体与土壤及其生物环境相分离。

此外,对涉河违法行为处罚金额也提高了不少。特别是对未经批准擅自在城市河道管理范围内从事爆破、钻探、取土、开渠、打井、打桩、挖筑鱼塘、开采地下资源、考古挖掘等活动的,由城市管理行政主管部门责令停止违法行为,限期改正或者采取其他补救措施;逾期不改或者不采取其他补救措施的,处1万元以上10万元以下的罚款。

项目经理口中的这个涉河工程,为清泉花园东侧地块的张桂